

अखंड भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 10 सितम्बर 2021

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुर्गतति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

क्रियायोग संदेश

क्रिया योग: साँच (सच Truth) को आँच नहीं। आँच अज्ञानता (अविद्या Ignorance) समय, दूरी व सापेक्षता की अनुभूति है जो समस्त दुःखों का कारण है। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने यह सिद्ध कर दिया है कि सामान्य तरीके से जीवन जीने पर सच की अनुभूति के लिए व्याधि रहित लगभग दस हजार वर्ष की आवश्यकता होती है, लेकिन क्रियायोग अभ्यास से सच की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

1. प्राचीन उच्च मानव सभ्यता मे वर्णित यज्ञ, वर्तमान में विश्व विख्यात 'क्रियायोग' है।
2. क्रियायोग अभ्यास वेदपाठ है, पूर्ण ज्ञान की अनुभूति है।
3. क्रियायोग अभ्यास ईश्वर अनुभूति है।
4. क्रियायोग अभ्यास अतीत, वर्तमान व भविष्य से जुड़ना है।
5. क्रियायोग अभ्यास जीवन मृत्यु पर विजय है।

स्वामी श्री योगी सत्यम्
क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान प्रयागराज

10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास

कश्मीर से फिर पंडितों का पलायन, आतंकी हमलों के बाद कई परिवारों ने छोड़ी घाटी जम्मू (एजेंसी)। सरकार कश्मीर घाटी में पंडितों की वापसी के वादे और दावे कर रही थी और हकीकत यह है कि एक बार फिर यहाँ से पलायन शुरू हो गया है। ताजा आतंकी हमलों में अल्पसंख्यक समुदाय के लोगों को निशाना बनाए जाने के बाद यहां इस कदर खौफ पसर गया है कि कई परिवार जान बचाने के लिए जम्मू भाग आए हैं। इन कश्मीरी पंडितों ने दोषियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई और अल्पसंख्यकों को सुरक्षा देने की मांग की है। हमलों के खिलाफ शनिवार को जम्मू में कई जगह प्रदर्शन हुए। कश्मीर घाटी में 5 दिनों में ही आतंकवादियों ने 7 लोगों की हत्या कर दी। इनमें से 4 अल्पसंख्यक समुदाय के थे और 6 हत्याएं ग्रीष्मकालीन राजधानी श्रीनगर में हुईं। जम्मू में एक कश्मीरी पंडित ने कहा, "मैं टीचर के रूप में 20 सालों से काम करता आ रहा हूँ। प्रमोशन के बाद कुछ साल पहले ही कश्मीर घाटी में लौटा था।"

राम व कृष्ण का अपमान पूरे देश का अपमान, राम के बिना भारत अधूरा है : इलाहाबाद हाईकोर्ट

अखंड भारत संदेश

प्रयागराज। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने सोशल मीडिया में भगवान राम व श्रीकृष्ण को लेकर अश्लील टिप्पणी करने वाले आकाश जाटव उर्फ सूर्य प्रकाश को दोबारा ऐसा अपराध न करने की चेतावनी देते हुए सशर्त जमानत मंजूर कर ली है। कोर्ट ने कहा कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता असीमित नहीं है। इसमें कुछ प्रतिबंध भी हैं। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता के नाम पर किसी को दूसरे की धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने का अधिकार नहीं है। यह आदेश न्यायमूर्ति शेखर कुमार यादव ने हाथरस के आकाश जाटव की अर्जी पर दिया है। भगवान राम व कृष्ण के खिलाफ सोशल मीडिया में अश्लील टिप्पणी के मामले में कोर्ट ने कहा कि राम के बिना भारत अधूरा है। राम व कृष्ण का अपमान पूरे देश का अपमान है। हम जिस देश में रह रहे हैं उस देश के



महानुरुषों व संस्कृति का सम्मान करना जरूरी है। कोई ईश्वर को माने या न माने, उसे किसी की आस्था पर चोट पहुंचाने का अधिकार नहीं है। याची का कहना था कि 28 नवंबर 2019 को किसी ने उसकी फर्जी आईडी तैयार कर अश्लील पोस्ट डाली। वह निंदीय है और यह भी तर्क दिया कि संविधान में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता है, जिसे अपराध नहीं माना जा सकता। सरकार वकील ने कहा कि

यची अहमदाबाद में अपने मामा के घर गया था, जहां उसने अपना सिम कार्ड मामा के लड़के के मोबाइल में लगाकर अश्लील पोस्ट डाली है और एफआईआर दर्ज होते ही मोबाइल फोन व सिम कार्ड तोड़कर फेंक दिया। कोर्ट ने कहा संविधान में मूल अधिकार दिए गए हैं। उसी में से अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता का अधिकार भी है। संविधान बहुत उदार है। धर्म न मानने वाला नास्तिक हो सकता है लेकिन इससे किसी को दूसरे की आस्था को ठेस पहुंचाने का अधिकार नहीं मिल जाता। कोर्ट ने सुप्रीम कोर्ट के हवाले से कहा कि मानव खोपड़ी हाथ में लेकर नृत्य करने की अनुमति नहीं दी जा सकती। यह अपराध है। ईद पर गोवध पर पाबंदी है। वध करना अपराध है। सूचना प्रौद्योगिकी कानून में भावनाओं को ठेस पहुंचाने का काम गैर जमानती अपराध है। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता असीमित नहीं है। राज्य सुरक्षा, अफवाह फैलाना, अश्लील फेला

केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री के इस्तीफे पर अर्द्धि प्रियंका गांधी, बोली-अजय मिश्रा टेनी की बर्खास्तगी के बिना न्याय मिलना संभव नहीं लखनऊ (एजेंसी)। कांग्रेस महासचिव एवं यूपी की प्रभारी प्रियंका गांधी ने कहा कि लखीमपुर खीरी के पीड़ित किसान परिवारों की एक ही मांग है कि उन्हें न्याय चाहिए। केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री अजय मिश्रा टेनी की बर्खास्तगी और हत्यारोपियों की गिरफ्तारी के बिना न्याय मिलना असंभव है। शनिवार को टीवी करके प्रदेश सरकार पर हमला बोलते हुए उन्होंने कहा कि सरकार आरोपी को हजरि होने का निमंत्रण देकर क्या देना चाहती है? उन्होंने कहा कि सरकार दोषियों को



संरक्षण न दे, सजा दे। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने आह्वान पर पार्टी कार्यकर्ताओं ने शनिवार को प्रदेश भर की बाल्मीकि बस्तियों बस्तियों में झाड़ू लगाकर सफाई की और बाल्मीकि मंदिरों में पूजा अर्चना की। प्रदेश अध्यक्ष अजय कुमार लल्लू ने वाराणसी में सफाई कार्यक्रम में हिस्सा लेते हुए एक सफाईकर्मी को सम्मानित भी किया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की एक टिप्पणी के विरोध में कांग्रेस ने कहा कि मुख्यमंत्री दलित व महिला विरोधी हैं। कांग्रेस ने प्रदेश प्रवक्ता पंकज तिवारी ने बताया कि प्रदेश अध्यक्ष अजय कुमार लल्लू ने पूर्व सांसद राजेश मिश्रा के साथ मिलकर वाराणसी कैंट स्थित महर्षि बाल्मीकि की प्रतिमा व पार्क की साफ-सफाई की। दलित स्वच्छकार समाज के मनोज को सम्मानित करते हुए उन्होंने कहा कि स्वच्छता महात्मा गांधी का महामंत्र है।

चौथी बार पूर्वांचल की धरती से चुनावी बिगुल फूंकेंगे पीएम मोदी, 20 अक्टूबर को कर सकते हैं बड़े ऐलान

कुशीनगर गोरखपुर (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपने चुनावी अभियान के लिए एक बार फिर पूर्वांचल की धरती को चुना है। इसके पहले 2014, 2019 के लोकसभा और 2017 के उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव अभियान की शुरुआत भी प्रधानमंत्री ने पूर्वांचल से की थी। इस बार 20 अक्टूबर को पीएम, तथागत की धरती से कार्यकर्ताओं में मिशन-2022 के लिए जोश भरेंगे। वे कुशीनगर को इंटरनेशनल एयरपोर्ट की सौगात देने आ रहे हैं। इस एयरपोर्ट को जहां पूर्वी उत्तर प्रदेश में स्थित बौद्ध परिपथ के पर्यटन के अंतरराष्ट्रीय मानचित्र पर चमकने की शुरुआत माना जा रहा है वहीं उम्मीद है कि पीएम अपनी

जनसभा में पूर्वांचल के लिए कुछ बड़े ऐलान भी कर सकते हैं। पीएम की जनसभा के लिए



कुशीनगर नगर पालिका क्षेत्र के बका फार्म को चुना गया है। फार्म की सात एकड़ जमीन पर जोरशोर से तैयारियां चल रही हैं। जनसभा

में कुशीनगर के अलावा आसपास के जिलों से भी कार्यकर्ता भाग लेंगे। जाहिर है, प्रधानमंत्री यहां से करीब

भी देंगे। 2014 में बतौर प्रधानमंत्री उम्मीदवार गोरखपुर के मानबेला में पहली चुनावी रैली करने से लेकर 2017 के विधानसभा चुनाव और 2019 के अपने दूसरे लोकसभा चुनाव के दौरान किए ज्यादातर वादे व पूरे कर चुके हैं। इस दौरान गोरखपुर को एम्स और फर्टिलाइजर जैसी बड़ी सौगातें, गन्ना किसानों का भुगतान, किसानों की कर्जमाफी और सड़कों-फ्लाईओवरों का संजाल जैसी कई उपलब्धियां वे गिना सकते हैं। इसके साथ ही पीएम, सीएम योगी के कार्यकाल में यूपी के विकास को मिली रफ्तार का भी खास तौर पर उल्लेख कर सकते हैं। हाल में उत्तर प्रदेश की जनता से पीएम का जब-जब सवाल हुआ है, उन्होंने

सीएम योगी और यूपी सरकार के कामों की जमकर तारीफ की है। प्रदेश और केंद्र की भाजपा सरकारों की तारीफ के अलावा प्रधानमंत्री पूर्ववर्ती सरकारों की खामियों को भी जोर-शोर से उठा सकते हैं। वे 2017 की तरह यूपी में भाजपा के मिशन-2022 के लिए 350 एलएस या उससे ऊपर की कोई संख्या को बतौर लक्ष्य कार्यकर्ताओं के सामने रख सकते हैं। गौरतलब कि 2017 के विधानसभा चुनाव में 350 एलएस के लक्ष्य के साथ उत्तरी भाजपा ने 312 सीटें जीतकर तीन चौथाई बहुमत हासिल किया था। प्रधानमंत्री की कुशीनगर जनसभा के बाद पूर्वी उत्तर प्रदेश में सियासी सरगमियां तेज हो जाने की पूरी सम्भावना है।

12 घंटे की पूछताछ के बाद लखीमपुर कांड का मुख्य आरोपी आशीष मिश्रा गिरफ्तार

लखनऊ (एजेंसी)। लखीमपुर खीरी कांड में नामजद अभियुक्त केन्द्रीय गृह राज्यमंत्री के पुत्र आशीष मिश्रा को शनिवार रात 10:50 बजे गिरफ्तार कर लिया गया। उन्हें 12 घंटे की लंबी पूछताछ के बाद गिरफ्तार किया गया। शासन द्वारा बनाई गई विशेष पर्यवेक्षण समिति के डीआईजी उपेंद्र अग्रवाल ने पुलिस लाइन स्थित क्राइम ब्रांच के कार्यालय वे बाहर आकर गिरफ्तारी की पुष्टि की। उन्होंने बताया कि लंबी पूछताछ के बाद हमने पाया कि वे (आशीष मिश्रा) सहयोग नहीं कर रहे, विवेचना में कई बातें बताना नहीं चाहते। इसलिए हम उन्हें गिरफ्तार कर रहे हैं, उन्हें कोर्ट में पेश किया जाएगा। लंबी पूछताछ के बाद हमने पाया कि वे (आशीष मिश्रा) सहयोग नहीं कर रहे, विवेचना में कई बातें बताना नहीं चाहते। इसलिए हम उन्हें गिरफ्तार कर रहे हैं, उन्हें कोर्ट में पेश किया जाएगा। इससे पहले शनिवार की सुबह 10:40 बजे आशीष मिश्रा उर्फ मोनू क्राइम ब्रांच के कार्यालय के सामने अचानक हाजिर हो गए, जबकि उनके



समर्थक उनके पिता के संसदीय कार्यालय के नीचे मौजूद थे। आशीष मिश्रा के साथ लखीमपुर सदर विधायक योगेश वर्मा, अजय मिश्रा टेनी के प्रतिनिधि अरविंद सिंह संजय और जितेंद्र सिंह जितू आशीष मिश्रा उर्फ मोनू को लेकर पुलिस लाइन के दफ्तर में आए। सदर विधायक और अरविंद सिंह संजय आगे चल रहे थे और मोनू उनके पीछे-पीछे लंबे लंबे कदमों से क्राइम ब्रांच के दफ्तर की ओर बढ़ते चले आ रहे थे। क्राइम ब्रांच में ऑफिस के बाहर खड़ी मीडिया ने मोनू को देखा तो उनकी ओर प्रतिक्रिया लेने

के लिए दौड़ी। इससे पहले कि मोनू कुछ कह पाते पुलिस के दो सिपाही उनको लेकर क्राइम ब्रांच के दफ्तर की ओर लेकर बढ़ चले। जबरदस्त धक्का-मुक्की के बीच अरविंद सिंह और आशीष मिश्रा मोनू क्राइम ब्रांच के दफ्तर के भीतर घुस गए। बाद में एक बैग देकर अरविंद सिंह संजय बाहर आ गए। डीआईजी उपेंद्र अग्रवाल पहले से ही ऑफिस में मौजूद थे। आशीष मिश्रा के पेश हो जाने के बाद एसीपी विजय सिंह, एडिशनल एसपी अरुण कुमार लिहल मोक के पर पहुंच गए। इसके अलावा पुलिस विशेष जांच

कमेटी के सदस्य पीएस सीनानायक सुनील सिंह, सीओ गोला संजय नाथ तिवारी आदि भी क्राइम ब्रांच के ऑफिस के अंदर चले गए। इसके बाद दरवाजा बंद हो गया और पूछताछ शुरू हो गई। आशीष मिश्रा से हो रही पूछताछ कई राउंड तक चली। पहले अन्य अधिकारियों ने आशीष मिश्रा से सवाल पूछे और उसके बाद डीआईजी उपेंद्र अग्रवाल ने खुद कमान संभाली। डीआईजी और पुलिस जांच कमेटी ने आशीष मिश्रा से हर वह सवाल पूछा, जिसका जवाब पुलिस तलाश रही थी। सूत्रों के मुताबिक, बंद कमरे के अंदर आशीष मिश्रा इस बात का सबूत बार-बार दे रहे थे कि वह घटनास्थल पर थे ही नहीं। उन्होंने इस बात को साबित करने के लिए कई वीडियो और शपथ पत्र प्रस्तुत किए। इसके बाद पुलिस के सवालों का चक्रव्यूह बढ़ता गया। कई चरणों में चार-चार अधिकारियों ने मोनू से क्राइम प्रश्न-किये। जिनका जवाब देने के लिए आशीष मिश्रा मोनू को तमाम वीडियो साक्ष्य प्रस्तुत करने पड़े। साथ ही उन लोगों की कथित तौर पर दी गई।

लखीमपुर हिंसा के विरोध में एसकेएम ने किया 'रेल रोकें आंदोलन का ऐलान, लखनऊ में महापंचायत भी बुलाई

नई दिल्ली (एजेंसी)। लखीमपुर खीरा हिंसा प्रकरण में संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) ने ऐलान किया है कि वे देशभर के दिन 15 अक्टूबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह का पुतला दहन करेंगे। साथ ही एसकेएम नेता योगेंद्र यादव ने आगामी 18 अक्टूबर को रेल रोकें का आह्वान किया। एसकेएम की मांग है कि लखीमपुर खीरा हिंसा के मुख्य दोषी आशीष मिश्रा और केन्द्रीय मंत्री अजय मिश्रा टेनी की गिरफ्तारी हो। इसके अलावा टेनी को उनके पद से बर्खास्त किया जाए। योगेंद्र यादव का कहना है कि 12 अक्टूबर से उत्तर प्रदेश के सभी जिलों में कलश यात्रा निकाली जाएगी। इसके अलावा संयुक्त किसान मोर्चा ने 26 अक्टूबर को लखनऊ में महापंचायत भी बुलाई है। संयुक्त किसान मोर्चा ने लखीमपुर हिंसा में योगी आदित्यनाथ सरकार पर सवाल खड़े किए। आरोप लगाया कि सरकार पावरफुल लोगों के खिलाफ कार्रवाई नहीं कर रही है, उदात्त विपक्ष की आवाज दबाने की कोशिश कर रही है। संयुक्त किसान मोर्चा (एसके) ने उत्तर प्रदेश के लखीमपुर खीरी की घटना को पूर्व नियोजित साजिश का हिस्सा बताया है।



नई दिल्ली (एजेंसी)। लखीमपुर खीरा हिंसा प्रकरण में संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) ने ऐलान किया है कि वे देशभर के दिन 15 अक्टूबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह का पुतला दहन करेंगे। साथ ही एसकेएम नेता योगेंद्र यादव ने आगामी 18 अक्टूबर को रेल रोकें का आह्वान किया। एसकेएम की मांग है कि लखीमपुर खीरा हिंसा के मुख्य दोषी आशीष मिश्रा और केन्द्रीय मंत्री अजय मिश्रा टेनी की गिरफ्तारी हो। इसके अलावा टेनी को उनके पद से बर्खास्त किया जाए। योगेंद्र यादव का कहना है कि 12 अक्टूबर से उत्तर प्रदेश के सभी जिलों में कलश यात्रा निकाली जाएगी। इसके अलावा संयुक्त किसान मोर्चा ने 26 अक्टूबर को लखनऊ में महापंचायत भी बुलाई है। संयुक्त किसान मोर्चा (एसके) ने उत्तर प्रदेश के लखीमपुर खीरी की घटना को पूर्व नियोजित साजिश का हिस्सा बताया है।

लखीमपुर कांड पर सिद्ध के एक्शन पर अनिल विज का तंज हमेशा के लिए मौन व्रत लें तो देश और कांग्रेस को शांति मिलेगी

नई दिल्ली (एजेंसी)। हरियाणा के गृह और स्वास्थ्य मंत्री अनिल विज ने शनिवार को कांग्रेस नेता नवजोत सिंह सिद्ध पर हमला बोला है। अनिल विज ने कहा, कांग्रेस नेता नवजोत सिंह सिद्ध ने मौन व्रत रखा है। अगर वे हमेशा के लिए मौन व्रत रखें तो इससे कांग्रेस और देश दोनों को शांति मिल जाएगी। कांग्रेस पार्टी पर हमला बोलते हुए अनिल विज ने कहा, 'यह कांग्रेस की अंदरूनी कलह है और जब एक जहाज डगमगाने लगता है तब यह डूब जाता है। इसी तरह वो लोग बार-बार गलत कर रहे हैं। इससे यह पता चलता है कि कांग्रेस की नैया डूबने वाली है। लखीमपुर खीरी कांड पर हरियाणा के मंत्री ने कहा, 'सरकार ने बिल्कुल निष्पक्ष एक्शन लिया है। जब

स्कूल जा रही लड़की को रास्ते में किडनैप करके 5 दरिदों ने किया गैंगरेप, पीड़िता अस्पताल में भर्ती

मंगलूरु (एजेंसी)। स्कूल जा रही लड़की को रास्ते में किडनैप करके पांच दरिदों ने चाकू की नोक पर गैंगरेप किया। पीड़िता की हालत नाजुक बताई जा रही है। पुलिस ने मामला दर्ज करते हुए आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है। एक समाचार के मुताबिक, मामला कर्नाटक के दक्षिण कन्नड़ जिले के अमटाडी इलाके है। पुलिस के अनुसार, घटना शुक्रवार 8 अक्टूबर सुबह सात बजे की है, जब छात्रा अपने घर से स्कूल जा रही थी। बताया जा रहा है कि तभी एक कार उसके पास आकर रुकी और एक शख्स ने बाहर निकलकर छात्रा को जबरन कार में बैठा दिया। कार के अंदर पहले से ही चार अन्य लोग सवार थे। इसके बाद आरोपी छात्रा को एक सुनसान जगह ले गए। फिर बारी-बारी चाकू की नोक पर छात्रा के साथ रेप किया। वारदात को अंजाम देने के बाद आरोपियों ने ब्रह्मराकटलू इलाके में छोड़ दिया और मौक़े से फरार हो गए। लड़की शहर के लेडी गोशेन अस्पताल में भर्ती है। पुलिस ने छात्रा के बयान और इलाके के सीसीटीवी की मदद से आरोपियों की तलाश शुरू कर दी है।

कांग्रेस कमेटी ने दलित बस्ती में झाड़ू लगाकर चलाया सफाई अभियान

भारत नहीं करेगा महिलाओं का उत्पीड़न: डा0 नीरज

अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। महासचिव प्रियंका गांधी एवं 30प्र0 कांग्रेस कमेटी के निर्देश पर जिला कांग्रेस कमेटी एवं शहर कांग्रेस कमेटी के नेतृत्व में आज पुरानी माल गोदाम रोड स्थित सुदर्शन नगर, दलित बस्ती में स्थित भगवान वाल्मीकि मंदिर में साफ-सफाई कर अगल-बगल की बस्ती में झाड़ू लगाकर साफ सफाई अभियान चलाया गया।
बता दें कि प्रियंका गांधी को सीतापुर में गिरफ्तारी के दौरान अस्थाई रूप से जेल में रखा गया था उस दौरान कमरा गंदा होने की वजह से झाड़ू लगाकर प्रियंका गांधी ने कमरे में झाड़ू लगाकर साफ-सफाई की थी। कांग्रेस प्रत्याशी 248 प्रतापगढ़ विधानसभा डॉ० नीरज त्रिपाठी ने कहा कि योगी आदित्यनाथ का बयान महिलाओं



एवं दलित विरोधी मानसिकता को दर्शाता है, झाड़ू लगाना स्वाभिमान और सादगी का प्रतीक है। महात्मा गांधी ने भी झाड़ू लगाई और

सत्याग्रह करते हुए अंग्रेजों को जवाब दिया जो इतिहास बन गया। उन्होंने कहा कि सूबे के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को

देश के सभी वर्गों से माफी मांगना चाहिए। शहर कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष इरफान अली एवं कांग्रेस सेवादल के जिला अध्यक्ष महेंद्र

शुक्ला ने संयुक्त रूप से कहा की देश के करोड़ों दलितों और महिलाओं का अपमान भारत बर्दाश्त नहीं करेगा। गांधीवादी तरीके से हम सब इसका विरोध करते रहेंगे, जब तक योगी आदित्यनाथ देश की जनता से माफी नहीं मांग लेते हैं।

दलित बस्ती में मुख्य रूप से डॉ प्रशांत देव शुक्ला, वेदांत तिवारी, इशितयाक अहमद, बशीर पहलवान, कांग्रेस सेवा दल के प्रदेश सचिव प्रेम शंकर द्विवेदी, कांग्रेस सेवा दल के उपाध्यक्ष राम रतन तिवारी, सदर ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष मनीष सिंह, एनएसयूआई के जिलाध्यक्ष उत्सव भूषण पाल, एनएसयूआई प्रदेश महासचिव प्रवीण द्विवेदी, मो0 दिलशाद, नूर आलम सहित बस्ती के दर्जनों लोग उपस्थित रहे।

भरत मिलाप के नाम पर शुरु हो गई कटौती

अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। भरत मिलाप के नाम पर शहर में दिन भर बिजली काटने का सिलसिला फिर शुरू हो गया है। शनिवार को यद्यपि कि बाजार बंद थी फिर भी लोगों को दिन भर ठप रहने से परेशानी झेलनी पड़ी। शाम को चार बजे बिजली आ तो गई लेकिन साढ़े चार बजे भंगवा चुगी से लेकर सियाराम कालोनी, पितई का पुरवा क्षेत्र में बिजली ठप रही।
बताया जाता है कि जर्जर तारों को लेकर भी आए दिन कटौती की जाती है। इससे जिला मुख्यालय पर 24 घंटे बिजली देने का दावा फुसस दिखाई दे रहा है। इससे लोगों में रोष भी है। भरत मिलाप मेले की तैयारी को लेकर बिजली

शनिवार का दिन भर ठप रही बिजली

विभाग ने तैयारी शुरू कर दी है। जिसमें जर्जर तारों को बदलने और ढीले तारों को कसना, कमजोर ट्रांसफार्मरों की क्षमता बढ़ाना शामिल है। इसी क्रम में शुक्रवार को पंजाबी मार्केट इलाके में दुरुस्तीकरण का कार्य हुआ। जिसके कारण दिन में बिजली आपूर्ति बंद रही। एसडीओ नगर अजीत यादव ने बताया है कि भरत मिलाप को देखते हुये शहर में बिजली

के तारों, पोल इत्यादि के ठीक कराया जा रहा है। आपूर्ति में बाधक बने पेड़ों की छाटाई का काम भी साथ में हो रहा है। यह कार्य बिना आपूर्ति बंद किये नहीं हो सकता है। उन्होंने बताया कि इस कारण से बाबागंज उपकेंद्र से जुड़े इलाकों में बीच बीच में आपूर्ति बाधित रहेगी। दशहरा तक यह काम चलेगा। उन्होंने उपभोक्ताओं से अपील की है कि इन कार्य में सहयोग करें।

आधा दर्जन से अधिक आरोपियों पर बलवा व मारपीट का मुकदमा

अखंड भारत संदेश
लालगंज, प्रतापगढ़। कोतवाली पुलिस ने आधा दर्जन से अधिक आरोपियों के खिलाफ बलवा, मारपीट तथा धमकी व रूपये निकाल लेने का केस दर्ज किया है। कोतवाली के खजुरी निवासी सुक्यू सरोज ने दी गई तहरीर में कहा है कि बीती चौदह जनवरी को रंजिशन गांव के विवेक, राहुल, धीरू, रामचंद्र, दीनानाथ, सुखदेव, श्यामकिशोर, राजू ने उसे मारपीटा। आरोपियों ने विरोध करने पर उसकी जेब से दो हजार रूपये भी निकाल लिये। पीड़ित का कहना है उसने पुलिस को घटना की तहरीर दी किंतु उसका मुकदमा दर्ज नहीं किया गया। इसके बाद पीड़ित ने कोर्ट से फरियार की तो कोर्ट की फटकार पर आरोपियों के खिलाफ पुलिस ने गंभीर धाराओं में केस दर्ज किया है।

महिला की पिटाई, आरोपी के खिलाफ केस

अखंड भारत संदेश
लालगंज, प्रतापगढ़। खेत में हुए विवाद को लेकर आरोपी ने महिला के साथ मारपीट करते हुए उसे जानलेवा धमकी दी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने शुक्रवार की रात आरोपी के खिलाफ केस दर्ज किया है। कोतवाली के खरगपुर निवासी रामसमूझ की पत्नी द्रोपदी कोरी ने दी गई तहरीर में कहा है कि बीती आठ अक्टूबर को दिन में तीन बजे अपने खेत में मौजूद थी। इस बीच रंजिशन गांव के अनिल कोरी ने खेत में पहुंचकर गालीगलौज करते हुए उसे मारपीटा। आरोपी ने पीड़िता के शोर मचाने पर जानलेवा धमकी भी दी। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ शुक्रवार की रात मुकदमा दर्ज किया है।

घर में घुसकर मारपीट में दर्ज हुआ क्रास केस

अखंड भारत संदेश
लालगंज, प्रतापगढ़। घर में घुसकर मारपीट की घटना को लेकर आधा दर्जन से अधिक आरोपियों के खिलाफ क्रास केस दर्ज किया गया है। कोतवाली के राजातारा निवासी सुमित शुक्ला ने दी गई तहरीर में कहा है कि सात अक्टूबर को आठ बजे शाम गांव के सचिन तिवारी व सचिन की पत्नी ने उसकी भाभी ने उसके बाबा को गाली दी। विरोध करने पर आरोपियों ने घर में घुसकर लाठी डण्डे से मारपीट की। आरोपियों ने घर में रखे कीमती सामान भी तोड़कर नष्ट कर दिया। पुलिस ने तहरीर के आधार पर आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज किया है। इधर दूसरे पक्ष के सचिन तिवारी ने पुलिस को दी गई तहरीर में कहा है कि आरोपी गांव के शरद शुक्ला, प्रशांत, प्रभास व नर्वदा ने उसके घर घुसकर गालीगलौज करते हुए मारपीट की। आरोपियों ने घर में रखे मोबाइल आदि सामानों को तोड़कर नष्ट कर दिया। तहरीर के आधार पर आरोपियों के खिलाफ शुक्रवार की रात केस दर्ज किया गया है। कोतवाली का कहना है कि मारपीट की घटना में दोनों पक्षों की ओर से दी गई तहरीर के आधार पर केस दर्ज किया गया है, जांच कर दोषियों को खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

मुनि आगमन व ताड़का वध की निकली झांकी, आज धनुष यज्ञ की निकलेगी झांकी



अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। श्री रामलीला समिति प्रतापगढ़ द्वारा आयोजित रामलीला में शनिवार को मुनि आगमन व ताड़का वध की भव्य झांकी निकाली गई। मुनि विश्वामित्र को जब राक्षस

यज्ञ नहीं करने देते थे तब उनके यज्ञ की रक्षा के लिए भगवान राम व लक्ष्मण को राक्षसों से यज्ञ की रक्षा करने के लिए लाए थे। यह झांकी आज रामलीला समिति की तरफ से निकाली गई

थी और ताड़का का वध भगवान राम ने किया था उसकी झांकी अलग दिखाई गई। शोभायात्रा को संरक्षक रोशनलाल उमरवैश्य, अध्यक्ष श्याम शंकर सिंह, उपाध्यक्ष संजय खंडेवाल, संयोजक दिनेश सिंह

शारदीय नवरात्र मे देवी पाण्डालों में आस्था की उमंग में श्रद्धालु

अखंड भारत संदेश
लालगंज, प्रतापगढ़। शारदीय नवरात्र को लेकर शनिवार को भी देवी पाण्डालों पर श्रद्धालुओं को आस्था के उमंग में देखा गया। नगर के विभिन्न पाण्डालों में भजन संकीर्तन में भी श्रद्धालु मंत्रमुग्ध दिखे। वहीं ग्रामीण अंचलों में भी जगह जगह स्थापित देवी पाण्डालों में आस्था की गुंजन दिखाई पड़ी। शुक्रवार की शाम देवी पाण्डालों में आकर्षक विद्युत् छटा व मां के श्रृंगार को देखने के लिए श्रद्धालुओं को मां के जयघोष करते देखा गया। पाण्डालों में आरती के समय भी महिला श्रद्धालुओं को मां के भजन संकीर्तन में भागीदारी में भी उत्साह दिखाई पड़ा। घरों में भी स्थापित मां के कलश के समक्ष देवी पाठ में सनातनधर्मी पूजन पाठ में रमे दिखे। नवरात्र को लेकर शाम को हो रही देवी पाण्डालों में श्रद्धालुओं की भीड़ को देखते हुए पुलिस व प्रशासन को भी एहतियातन सतर्क देखा जा रहा है। बाबा घुडसरनाथ धाम, इनहन भवानी, दुर्गन देवी धाम, चौहान देवी, गुम्फौर वनदेवी आदि स्थानों पर मंदिरों में भी देवीभक्तों को मां के समक्ष मनन्तें मांगते देखा जा रहा है।

दिनू, मंत्री विपिन गुप्ता, कोषाध्यक्ष मनीष गुप्ता, रविंद्र बटी आदि पदाधिकारियों ने रथ को साथ-साथ लेकर गोपाल मंदिर से चौक होते

हुए सदर बाजार चौराहा से चौक होते हुए निर्मल तिराहा से स्टेशन वापसी पंजाबी मार्केट होते हुए गोपाल मंदिर समाप्त हुई। उधर श्री

रामलीला समिति के द्वारा बताया गया कि रविवार को फूलवारी लीला व धनुष यज्ञ की झांकी निकाली जाएगी।

पावर हाउस के पास हुयी फायरिंग की घटना में वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। दस सितम्बर 2021 को सुबह लगभग नौ बजे थाना क्षेत्र रानीगंज के पावर हाउस के पास चाय की दुकान पर बैठे कुछ

व्यक्तियों पर अचानक से आये तीन मोटर साइकिल पर सवार नौ व्यक्तियों द्वारा फायरिंग की गयी, जिसमें दो व्यक्ति फारुक पुत्र महमूद अख्तर की हथेली में व मुख्तार पुत्र

मुंशी रजा को बाह में गोली लगी थी। इस संबंध में वादी की तहरीर पर थाना रानीगंज में मुअ0सं0 488/2021 धारा 147, 148, 149, 286, 307, 120 बी, 504, 506 भादवि का अभियोग पंजीकृत किया गया था। (उक्त मुकदमे से संबंधित दो अभियुक्त पूर्व में गिरफ्तार किये जा चुके हैं)। पुलिस द्वारा अन्य अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु निरन्तर प्रयास किया जा रहा है। इसी क्रम में 30नि0 गुलाब चन्द्र यादव मय हमराह द्वारा देखभाल क्षेत्र/चेकिंग के दौरान थाना क्षेत्र के सचौली पुल के पास से उक्त अभियोग से संबंधित प्रकाश में आये एक अभियुक्त परवेज आलम पुत्र स्व० मंसूर आलम निग्राम अहमद नगर थाना कोतवाली नगर को गिरफ्तार किया गया। पुलिस टीम में 30नि0 गुलाब चन्द्र यादव, हे0का0 सुभाष यादव व आरक्षी अश्वनी पाल थाना रानीगंज शामिल हैं।

रामलीला मैदान की सफाई में नगर पालिका ने झांकी ताकत

70 कर्मचारी जेसीबी जेटपम्प पम्पिंग मशीन लगाकर हो रहा समतलीकरण

अखंड भारत संदेश
प्रतापगढ़। विजयदशमी का मेला स्थल रामलीला मैदान की सफाई करने में नगर पालिका ने अपनी पूरी ताकत झांकी दी है। रामलीला मैदान में पानी भरा हुआ है जहां जेटपम्प पम्पिंग मशीन से पानी निकालने का कार्य तथा डम्पर वाहन से मलबा निकालने का कार्य किया जा रहा है। इसके अलावा जेसीबी और ट्रेक्टर लगाकर समतलीकरण किया जा रहा है। विगत दो दिनों में जहां जेटपम्प पम्पिंग मशीन से पूरे रामलीला मैदान का पानी निकाल लिया गया है, वहीं झूला लगने के स्थान का समतलीकरण कर दिया गया है जिससे झूल भी लग गये हैं।



इसके अलावा जेसीबी और ट्रेक्टर लगाकर समतलीकरण किया जा रहा है। विगत दो दिनों में जहां जेटपम्प पम्पिंग मशीन से पूरे रामलीला मैदान का पानी निकाल लिया गया है, वहीं झूला लगने के स्थान का समतलीकरण कर दिया गया है जिससे झूल भी लग गये हैं।

इसका निर्देशन में रामलीला मैदान की सफाई में सफाई कर्मी जेसीबी, डम्पर, ट्रेक्टर लेकर जुटे हुए हैं। इसका निरीक्षण सफाई निरीक्षक एसके सिंह व सफाई प्रभारी प्रशांत सिंह नियमित कर रहे हैं। तीन दिनों से लगातार सफाई का कार्य किया जा रहा है। शनिवार को रथ जाने का रास्ता बनाया जा रहा था और अगल-बगल की

गंदगी को हटाया जा रहा था। नगर पालिका के अधिशापी अधिकारी मुदित सिंह ने बताया कि अभी और कार्य बाकी है जिसका कार्य दो-तीन दिन में पूरा हो पाएगा। इसके अलावा राजपाल ठंकी चौराहा के निकट सफाई कर्मियों द्वारा नाले की सफाई तथा सरोज चौराहे के निकट कांशीराम कालोनी में नाला गैंग कर्मचारी द्वारा सफाई की गई।

बड़ौदा उत्तर प्रदेश ग्रामीण बैंक में पीड़िता के खाते में भेजा गया। पीड़िता वंदना ने तहरीर में कहा है कि आरोपी अरुणेश कुमार मिश्र व शाखा प्रबंधक रामचंद्र द्विवेदी तथा लालगंज कोतवाली के सांगीपुर वाई निवासी शिवकुमार दुबे के पुत्र प्रभाकर दुबे ने उसके नाम पर फर्जी चेक जारी कराकर दस बार में तीन लाख रूपये का बंदरबांट कर लिया। तीन लाख रूपये की रकम खाते से साफ होने की जानकारी होते ही विधवा वंदना सन्न रह गयी। पीड़िता ने शाखा प्रबंधक से शिकायत की कि न तो उसने चेक जारी कराया है और न ही किसी चेक पर उसके हस्ताक्षर हैं। शाखा प्रबंधक ने शिकायत को अनसूना कर दिया। पीड़िता ने सूचनाधिकार के तहत भी बैंक से रूपये के निकाले जाने का विस्तृत विवरण मांगा। इसके

बेटे की पिटाई की उलाहना देने पर आरोपियों ने की पिटाई पट्टी, प्रतापगढ़। स्कूल जाते समय आरोपियों ने एक विद्यार्थी को मारा पीटा। परिजन आरोपियों को उलाहना देने के लिए जब घर पहुंचे तो आरोपियों ने उसे बुरा भला कहते हुए घर में घुसकर मारा पीटा। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। पट्टी कोतवाली क्षेत्र के शेखपुरा आधारगंज गांव के रहने वाले रमापति ने तहरीर देकर बताया कि बीते 8 अक्टूबर को उसका बेटा घर से स्कूल जा रहा था जिस पर अजय आदि ने उसे मारा पीटा बेटे की पिटाई की उलाहना देखने के लिए जब रमापति उनके घर गया तो आरोप है कि इस दौरान कुल्हाड़ी सरिया से आरोपियों ने उसे दौड़ा लिया वह जान बचना के लिए घर में घुसा तो आरोपियों ने उससे घर में घुसकर मारपीट किया गाली गलौज किया।

शैक्षिक गुणवत्ता के लिये हुआ सहयोगात्मक अनुश्रवण, शैक्षिक विधाओं पर हुई चर्चा

अखंड भारत संदेश
कटरा गुलाब सिंह, प्रतापगढ़। विकास क्षेत्र मान्याता के प्राथमिक एवं उच्च प्राथमिक विद्यालय छितपालगढ, द्विवैनी, मझिगवल, वैशपुर, मान्याता प्रथम तथा द्वितीय का सहयोगात्मक अनुश्रवण और पर्यवेक्षण डायट प्रवक्ता जितेन्द्र कुमार द्वारा किया गया।
उन्होंने विद्यालयों में माडल क्लास लेकर शिक्षकों को गुणवत्ता आधारित शिक्षण के विषय में बताया तथा कोविड के कारण कक्षागुण दक्षताओं में पिछड़े रहे छात्रों को दक्षता हासिल कराने के लिए उस्ताहित किया। शिक्षकों से शासन की मन्थानुसार सभी शैक्षणिक विधाओ पर विस्तार से चर्चा किया। प्रेरणा में कक्षागुण छात्रों की दक्षताओं के अंकन, पाठ्य योजना, शिक्षक डायरी, सहज पुस्तकों, माइयूएल, गणित किट, प्रिंट रिच का संकल्प दिलाया। अनुश्रवण के दौरान राजेश प्रताप सिंह ए आर पी हिन्दी मान्याता भी साथ रहे।



और अन्य गतिविधियों पर आधारित शिक्षण पर विशेष बल देते हुए समय से विद्यालय को प्रेरक बनाने

रोहित शर्मा ने हार्दिक पांड्या की फिटनेस पर दिया बड़ा अपडेट, बताया कब शुरू करेंगे बॉलिंग

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय टीम के कोच रोहित शर्मा को भरोसा था कि हार्दिक पांड्या इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2021 में बॉलिंग करेंगे, लेकिन ऐसा नहीं हुआ और अब लिमिटेड ओवर क्रिकेट में भारतीय उप-कप्तान रोहित शर्मा ने उम्मीद जताई है कि यह ऑलराउंडर टी-20 वर्ल्ड कप से पहले अगले सप्ताह बॉलिंग करना शुरू कर देगा।

पांड्या ने आईपीएल के यूई चरण में पांच मैच खेले, जिनमें उन्हें खास सफलता नहीं मिली। चयनसमिति के अध्यक्ष की सार्वजनिक घोषणा के बाद लग रहा था कि वे बॉलिंग करेंगे, लेकिन उन्होंने इस बीच एक भी ओवर नहीं किया। रोहित ने आईपीएल में मुंबई के आखिरी मैच के बाद प्रेस कॉन्फ्रेंस से कहा, 'जहां तक हार्दिक की बॉलिंग का सवाल है तो फिजियो और ट्रेनर उसकी गेंदबाजी पर काम कर रहे हैं। उसने अभी तक एक भी गेंद नहीं की है। हम एक बार

में एक मैच को ध्यान में रखकर उसकी फिटनेस का आंकलन करना चाहते थे।' उन्होंने कहा, 'उसमें रोज सुधार हो रहा है। हो सकता है



कि अगले सप्ताह तक वह बॉलिंग करने लग जाए। केवल डॉक्टर और फिजियो इसके बारे में बता सकते

हैं। 'आईपीएल 2021 के यूई फेज में पांड्या ने बल्लेबाजी में भी निराशा किया और केवल 127 रन बनाए। इस दौरान उनका औसत 14.11

निराश होगा, लेकिन वह बेहतरीन खिलाड़ी है। वह इससे पहले भी मुश्किल परिस्थितियों से बाहर निकला है।' उन्होंने कहा, 'वह

क्षमताओं पर पूरा विश्वास है।' रोहित मुंबई इंडियंस की टीम में शामिल भारतीय खिलाड़ियों की फॉर्म से चिंतित नहीं हैं, क्योंकि टी-20 वर्ल्ड कप अलग तरह का टूर्नामेंट होगा, जहां कोई खिलाड़ी प्रैक्टिस के दौरान भी लय में लौट सकता है। उन्होंने कहा, 'आईपीएल में क्या हुआ और टी-20 वर्ल्ड कप में क्या होने जा रहा है, मैं इस पर बहुत अधिक ध्यान नहीं देना चाहता। टी-20 वर्ल्ड कप अलग तरह का टूर्नामेंट है और फ्रेंचाइजी क्रिकेट उससे अलग है। इसलिए आप इन पहलुओं पर बहुत अधिक ध्यान नहीं दे सकते। फॉर्म मारने रखती है, लेकिन दोनों जगह टीम में अलग है। इसलिए आप इस पर बहुत अधिक गौर नहीं कर सकते।' रोहित के अलावा मुंबई इंडियंस के हार्दिक पांड्या, सूर्यकुमार यादव, इशान किशन, राहुल चाहर और जसप्रीत बुमराह भी टी-20 वर्ल्ड कप के लिए भारतीय टीम का हिस्सा हैं।

टी-20 विश्व कप के लिए अफगानिस्तान की टीम से जुड़े जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान एंडी फ्लावर, मिली यह अहम जिम्मेदारी

नई दिल्ली (एजेंसी)। 17 अक्टूबर से शुरू हो रहे टी-20 विश्व कप से पहले अफगानिस्तान टीम ने जिम्बाब्वे के पूर्व कप्तान एंडी फ्लावर को बतौर सलाहकार टीम से जोड़ा है। फ्लावर के पास काफी अनुभव मौजूद है और वह इंग्लैंड जैसी टीम की हेड कोच भी रह चुके हैं। इसके साथ ही वह आईपीएल समेत विश्व भर की लीग में कोचिंग दे चुके हैं। अफगानिस्तान की टीम को वर्ल्ड कप में अपना पहला मैच 25 अक्टूबर को खेलना है। टीम को इस बार ग्रुप-2 में भारत, पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के साथ खेला गया है। इस टूर्नामेंट के लिए टीम की कप्तान मोहम्मद नबी के हाथों में सीपी गई है। एसीबी के अध्यक्ष अजीजुल्लाह फाजली ने

के साथ विभिन्न फ्रेंचाइजी टूर्नामेंट में काम किया है और उनका विशाल अनुभव विश्व कप में टीम की मदद करने के लिए बहुत फायदेमंद और उपयोगी होगा। गौरतलब है कि 2009



एक बयान में कहा, 'हमें खुशी है कि एंडी एसीबी में शामिल हुए हैं। एंडी ने हमारे कई खिलाड़ियों

अफगानिस्तान क्रिकेट के बायो-बल में शामिल हो गए हैं। फ्लावर ने अपना कोचिंग करियर शुरू करने से पहले जिम्बाब्वे के लिए 63 टेस्ट और 213 वनडे मैच खेले और इंग्लैंड के साथ काम करने के बाद से उन्होंने आईपीएल, सीपीएल, पीएसएल और द इंडिज़ सहित दुनिया भर में विभिन्न फ्रेंचाइजी और टी-20 लीग में कोचिंग दी है। अफगानिस्तान क्रिकेट टीम छह अक्टूबर को काबुल से कतर के लिए रवाना हुई थी और अब उसका टी-

सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ सूर्यकुमार यादव की खास पारी पर सचिन तेंदुलकर बोले, अब आपका रोल बड़ा है

नई दिल्ली (एजेंसी)। आईपीएल 2021 के यूई फेज में शुरूआती मैचों के दौरान सूर्यकुमार यादव और इशान किशन को रन बनाने पर जमकर आलोचनाएं झेलनी पड़ी थीं। हालांकि अब अच्छी बात यह है कि दोनों ही खिलाड़ी अपनी खराब फॉर्म से उबर चुके हैं। शुक्रवार को सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ दोनों खिलाड़ियों ने अपने बल्ले का रॉड रूप दिखाते हुए यादगार पारियां खेलीं। इस दौरान सलामी बल्लेबाज किशन ने 32 गेंदों में 84, जबकि सूर्यकुमार ने 40 गेंदों में 82 रन बनाए। दोनों ने लगभग बराबर रन बनाए, लेकिन 'मैन ऑफ द मैच' अवॉर्ड किशन को मिला। मैच के बाद मुंबई



इंडियंस के ड्रेसिंग रूम में सूर्यकुमार को महान सचिन तेंदुलकर द्वारा सम्मानित किया गया। मुंबई ने इस मौके का एक वीडियो सोशल मीडिया पर शेयर किया है। इसमें सचिन सूर्यकुमार को कहते नजर आ रहे हैं, 'टी-20 वर्ल्ड कप के लिए बहुत-बहुत शुभकामनाएं। अब आपका रोल बड़ा है।' इसके जवाब में सूर्यकुमार सचिन को धन्यवाद करते हुए नजर आते हैं। हैदराबाद के खिलाफ सूर्यकुमार और किशन की ताबड़तोड़ बल्लेबाजी की दम पर मुंबई ने आईपीएल इतिहास का बेस्ट स्कोर बनाया। टीम का इससे पहले बेस्ट स्कोर 223 था, जो उसने किंग्स इलेवन पंजाब के खिलाफ 2017 में बनाया था। मुंबई को प्रेऑफ के लिए क्वालीफाई करने के लिए सनराइजर्स को 65 रन के स्कोर से कम पर रोकना था, लेकिन ऐसा नहीं हो सका। मैच खत्म होने के बाद मुंबई और कोलकाता नाइट राइडर्स के एक समान 14 पॉइंट्स रहे, लेकिन रोहित शर्मा की अगुआई वाली टीम खराब नेट रनरेट (0.116) के कारण पांचवें स्थान पर रही। नाइट राइडर्स ने बेहतर नेट रन रेट (0.587) से चौथा स्थान हासिल किया और प्रेऑफ में जगह बनाई।

'मेजबान ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इंग्लैंड 0-5 के अंतर से हारेगा एशेज टेस्ट सीरीज'

नई दिल्ली (एजेंसी)। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन क्रिकेट से जुड़े मुद्दों पर बयानबाजी और भविष्यवाणी के लिए जाने जाते हैं। उन्होंने एक बार फिर ऐसा ही करते हुए इस साल के आखिर में शुरू होने वाली एशेज सीरीज को लेकर बड़ी भविष्यवाणी कर दी है। उनके मुताबिक, इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया के बीच होने वाली इस बहुप्रतीक्षित टेस्ट सीरीज में मेजबान कंगारुओं का पलड़ा भारी रहेगा और यहां इंग्लैंड 0-5 के अंतर से टेस्ट सीरीज गंवा देगी। पांच मैचों की यह एशेज टेस्ट सीरीज आठ दिसंबर से शुरू होनी है और यह 18 जनवरी तक चलेगी।

इस सीरीज के नतीजे के बारे में बात करते हुए वॉन ने कहा कि उन्हें लगता है कि इंग्लैंड ऑस्ट्रेलिया से 0-5 से हार सकता है। उन्होंने इंग्लैंड की पहले न्यूजीलैंड और फिर भारत के खिलाफ हाल ही में खत्म हुए टेस्ट सीरीज के प्रदर्शन का हवाला दिया। उन्होंने यह भी कहा कि अगर इंग्लैंड की शुरुआत अच्छी नहीं हुई तो यह उनके लिए लंबा और दुखद दौरा साबित हो सकता



है। 'एसीबी स्पॉटर्स' से बात करते हुए उन्होंने कहा, 'इस सीरीज का अंतर 5-0 हो सकता है। आपको रियलिस्टिक होना पड़ेगा। ऑस्ट्रेलिया के पिछले चार दौरों में इंग्लैंड को दो बार 5-0 और एक बार 4-1 से हार मिली है। यह बात भी है कि उन्होंने ऑस्ट्रेलियाई जमीन पर 2010-11 में 3-1 के अंतर से जीत हासिल की थी। वॉन ने आगे कहा, 'मुझे लगता है कि इंग्लैंड की

यह टेस्ट टीम अगर लय में आ जाती है और अच्छा खेलती रहती है तो ठीक रहेगा। लेकिन अगर वे खराब शुरुआत करते हैं, तो यह उनके लिए एक लंबा दौरा साबित होने वाला है। बता दें कि कोरोना काल के दौरान इंग्लैंड ने इस साल अच्छी शुरुआत करते हुए श्रीलंका में टेस्ट सीरीज जीती, लेकिन इसके बाद उनका प्रदर्शन लगातार खराब होता

गया। टीम को इसके बाद पहले 3-1 ने अंतर से हराया। इसके बाद इंग्लिश टीम को अपने घर में न्यूजीलैंड से दो मैचों की टेस्ट सीरीज में 0-1 से हार मिली और इसके बाद भारत के खिलाफ भी टीम पांच मैचों की टेस्ट सीरीज में 1-2 के अंतर से पिछड़ रही है। इस सीरीज का एक मैच अभी खेला जाना बाकी है।

तहलिया मैकग्रा बनी टीम इंडिया की जीत में रोड़ा, ऑस्ट्रेलिया ने 4 विकेट से जीता दूसरा टी-20 मैच

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच जारी तीन मैचों की टी-20 सीरीज के दूसरे मुकामबले में कंगारू टीम ने टीम इंडिया को 4 विकेट से हरा दिया है। भारतीय टीम से मिले 119 रनों के लक्ष्य को ऑस्ट्रेलिया ने 5 गेंद शेष रहते हुए हासिल कर लिया। टीम की तरफ से तहलिया मैकग्रा ने जबरदस्त बल्लेबाजी करते हुए 33 गेंदों में 42 रनों की नाबाद पारी खेली और टीम को जीत तक पहुंचाया। भारतीय गेंदबाजों ने शानदार प्रदर्शन किया, लेकिन वह टीम की हार को नहीं टाल सकी। इससे पहले टॉस हारकर बैटिंग करते हुए टीम इंडिया ने पूजा वर्सकार की नाबाद 37 रनों की पारी के बूते 20 ओवर में 9 विकेट गंवाकर 118 रन बनाए। 119 रनों के टारगेट का पीछा करने उतरी ऑस्ट्रेलिया की शुरुआत अच्छी नहीं रही और पहले ही ओवर में शिखा पांडे की गेंद पर एलिशा हिली महज 4 रन बनाकर क्लीन बोल्ट हो गईं। इसके बाद कप्तान मेग लेनिंग (15) ने बेथ मूनी के साथ मिलकर दूसरे विकेट के लिए 31 रन जोड़े, लेकिन राजेश्वरी गायकवाड़ ने कंगारू टीम की कैंपन को चलाता किया। एशले गार्डनर (1) और एलिशा पैरी (2) भी बल्ले से कुछ खास कमाल नहीं दिखा सकीं। बेथ मूनी 34 रनों की अहम पारी खेलकर गायकवाड़ का दूसरा शिकार बनीं। एक छोर से लगातार विकेट गिरने के बावजूद मैकग्रा ने रनगाति को बनाए रखा और टीम को जीत दिलाई। भारत की तरफ से राजेश्वरी गायकवाड़ ने सबसे ज्यादा तीन विकेट चटकाए। इससे पहले टॉस जीतने के बाद ऑस्ट्रेलिया की कप्तान मेग लेनिंग ने भारतीय टीम को बल्लेबाजी के लिए आमंत्रित किया। टीम इंडिया की शुरुआत अच्छी नहीं रही और मैच के पहले ही ओवर में स्मृति मथाना महज 1 रन बनाकर आउट हो गईं। इसके बाद शेफाली वर्मा (3 रन) भी बल्ले से कुछ खास कमाल नहीं दिखा सकीं।

कश्मीर में हिंदुओं की हत्या के विरोध में बजरंग दल का प्रदर्शन

त्रिमुहानी पर जुटे कार्यकर्ताओं ने फूंका आतंकवाद का पुतला

अखंड भारत संदेश
ज्ञानपुर। कश्मीर घाटी में गत पांच दिनों में सात हिंदुओं की हत्या के खिलाफ आज विश्व हिंदू परिषद, बजरंग दल ने विरोध प्रदर्शन किया और आतंकवाद का पुतला फूंका। विरोध प्रदर्शन के दौरान ज्ञानपुर के दुर्गागंज त्रिमुहानी पर जुटे बजरंग दल के कार्यकर्ताओं ने आतंकवाद का पुतला फूंकते हुए जिहादी आतंकवाद पर नकेल कसने की मांग उठी।



कार्यकर्ताओं ने कहा कि कश्मीर में फिर से हिंदुओं को हटाने की साजिश रची जा रही है। यह भारतीय संस्कृति, एकता और अखंडता पर प्रहार है। इसे किसी भी कीमत पर स्वीकार नहीं किया जाएगा। कार्यकर्ताओं ने कहा कि जिहादी आतंकवाद का मुंहतोड़ जवाब देना हम अच्छी तरह जानते हैं। बजरंगदल व विहिप का एक-एक कार्यकर्ता इसके लिए तत्पर है।

आतंकवाद का राजनीतिक हथियार के रूप प्रयोग करने वाले जिहादी पाकिस्तान पर नकेल कसने के लिए विश्व समुदाय को भी आगे आना होगा। बलिदानी हिन्दू, सिखों के परिजनों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हुए विहिप का प्रत्येक कार्यकर्ता व संपूर्ण हिंदू समाज पीड़ित परिवार के साथ खड़ा है। उनका बलिदान व्यर्थ नहीं जाएगा। भारत जहरीले सांपों का सिर कुचलना अच्छी तरह जानता है।

काशी नरेश महाविद्यालय को मिले विश्वविद्यालय का दर्जा छात्रों ने निकाली रैली, सीएम योगी से की अपील

अखंड भारत संदेश
ज्ञानपुर। 1951 में स्थापित काशी नरेश राजकीय सनतकोत्तर महाविद्यालय को विश्वविद्यालय का दर्जा प्रदान किए जाने की मांग की गई है। अध्ययनरत छात्रों के साथ पुरा छात्रों ने आज रैली निकालकर प्रदेश सरकार का ध्यान इस ओर आकृष्ट कराया है।

कहा कि यह सबसे पुराना कालेज है, लेकिन आज तक इसकी उभेक्षा जारी है। रैली में शामिल छात्रों ने कहा कि यहां के जनप्रतिनिधियों ने भी कोई सहानुभूति नहीं दिखाई। छात्रों ने कहा कि इस मांग को लेकर कालेज के छात्रों द्वारा कई बार आंदोलन किया गया, लेकिन आंदोलन को धार देने वाला कोई जनप्रतिनिधि नहीं मिला। इसके पीछे के कई कालेज आज विश्वविद्यालय का दर्जा प्राप्त विश्वविद्यालय के रूप में कार्य कर रहे हैं। पूर्व छात्र नेताओं के साथ वर्तमान छात्र नेताओं की रैली कालेज से चलकर नगर भ्रमण करते हुए दुर्गागंज त्रिमुहानी पर समाप्त हुई। कालेज के पूर्व छात्र नेता शुभम शुक्ला ने कहा कि आज की रैली उत्तर प्रदेश सरकार को यह बताने के लिए की जा रही है कि 1951 में स्थापित कॉलेज आज तक विश्वविद्यालय का दर्जा नहीं प्राप्त कर सका। हम सब छात्र नेता उत्तर प्रदेश सरकार से यह कहना चाहते हैं कि अगर काशी नरेश राजकीय सनतकोत्तर महाविद्यालय को विश्वविद्यालय का दर्जा दिलाने के लिए पैसे की दिक्कत आ रही है तो हम सभी छात्र चंदा इकट्ठा करेंगे। इस रैली में शिवम शुक्ला के साथ आनंद पांडेय, संतोष यादव, लवकुश यादव, विशाल मिश्रा, मकुेश तिवारी, राहुल गुप्ता, मनीष यादव, दीपक उपाध्याय आदि मौजूद रहे।

सूचीबद्ध की जाए थाना दिवस में आने वाली शिकायत

जिलाधिकारी आर्यका अखौरी ने कहा- भूमि विवाद में राजस्व व पुलिस की टीम मौके पर जाकर करवाएं निस्तारण

अखंड भारत संदेश
भदोही। शासन की मंशा के

अनुसूचित समाधान दिवस/थाना दिवस में आये हर फरियादी की समस्या को गंभीरता से सुना जाए और समय सीमा में निराकरण सुनिश्चित किया जाए। ताकि फरियादियों को इधर-उधर भटकना न पड़े। शिकायतों के निस्तारण के गुणवत्ता की जांच अब फरियादियों के मोबाइल पर बात कर की जाएगी। यदि निस्तारण में फर्जीवाड़ा मिला, तो निश्चित ही निस्तारण करने वाले अधिकारी/ कर्मचारियों के खिलाफ



कार्यवाही की जाएगी। थाना को इरांनी/ऊंज में आयोजित समाधान दिवस में जिलाधिकारी आर्यका अखौरी ने

मंत्री अजय को बर्खास्त कर आरोपी पुत्र को गिरफ्तार करे सरकार

अखंड भारत संदेश
भदोही। वरिष्ठ कांग्रेस नेता मुशीर इकबाल ने लखीमपुर खीरी

मामलें में उच्चतम न्यायालय द्वारा यूपी सरकार को फटकार लगाने के बाद राज्य और केन्द्र सरकार पर निशाना साधा है। वरिष्ठ नेता मुशीर इकबाल ने केन्द्रीय गृह राज्य मंत्री को फौन बर्खास्त करने से उनके हत्या आरोपी पुत्र को गिरफ्तार करने की मांग की। उन्होंने ने कहा यूपी पुलिस गृह राज्य मंत्री के बेटे के साथ सरकार के दामाद जैसा बर्ताव करते हुए समन-समन खेल रही है। वह 10 अक्टूबर को बनारस में राष्ट्रीय महासचिव व यूपी प्रभारी प्रियंका गांधी की होने वाली रैली में भदोही जनपद से अधिक से अधिक भागीदारी सुनिश्चित करने के लिए जगह-जगह बैठक कर के जनसम्पर्क कर रहे थे। उन्होंने कहा कि यूपी में जंगल राज कायम है। लॉ आर्डर ध्वस्त हो गया है। प्रदेश की जनता प्रियंका के संघर्ष को देखते हुए प्रदेश की खुशाहाली व सर्वांगीण विकास की काफी उमीदें उनसे लगाये हुए हैं। प्रियंका जी की वह रैली प्रदेश के लिए मील का पत्थर साबित होगी। जनसंपर्क में करमचंद्र बिंद व स्यालेह अंसारी साथ थे।

उपकेन्द्र पर प्रदर्शन कर कर्मियों ने मांगा मेहनताना

सूबे की राजधानी में चल रहे प्रदर्शन का किया समर्थन



अखंड भारत संदेश
ज्ञानपुर। बेसिल फ्रेंचाइजी के तहत बिजली विभाग में काम कर रहे लोगों को समय से वेतन नहीं मिल रहा है। मेहनताना नहीं मिलने से परेशान कर्मचारियों के

सब्र का बांध आज टूट गया और 33/11 विद्युत उप केंद्र ज्ञानपुर में लोगों ने धरना प्रदर्शन कर

अपनी मांगों को रखा। ज्ञानपुर नगर के विद्युत उपकेंद्र पर काम करने वाले कर्मचारियों

ने कहा कि हमारे वेतन को माह के किसी एक तारीख को निर्धारित कर दिया जाए। इस संस्था से जुड़े सभी लोगों का एक मानदेय निर्धारित कर दिया जाए। सप्ताह में एक दिन छुट्टी सहित मांगों को लेकर कैंडिल जलाकर विरोध प्रदर्शन किया गया। कर्मियों ने अपने संस्थान के द्वारा लखनऊ में हो रहे धरना-प्रदर्शन के समर्थन में यहां

भी आवाज बुलंद की। प्रदर्शन करने वालों में अध्यक्ष सरजू सागर यादव, सेराजू, राजन मौर्य, मनोज कुमार यादव, दिलीप कुमार बिंद, चंद्रदेव पांडेय, रमेश चंद्र गौतम, सुरेंद्र यादव, दयाशंकर यादव, अभिनव श्रीवास्तव, श्याम प्रकाश श्रीवास्तव, विद्या यादव, शिव कुमार यादव, धर्म सिंह, अरविंद कुमार दुबे, अहमद अली आदि लोग शामिल रहे।

देश/विदेश संदेश

बिजली संकट : कोयले पर हाहाकार

अंधेरे में डूबने का डर, समझिए संकट कितना बड़ा है

नई दिल्ली (एजेंसी)। देश बिजली के बड़े संकट की चपेट में जाता दिख रहा है। राज्यों ने केंद्र सरकार से मदद मांगी है तो पावर सप्लाई करने वाली कंपनियां भी ग्राहकों से सोच समझकर बिजली खर्च करने को कह रही हैं। ऐसे में सवाल है कि आखिर ये स्थिति क्यों बन चुकी है। इसका देश की इकोनॉमी और आप पर क्या-क्या असर पड़ सकता है। आइए सिलसिलेवार समझते हैं। क्यों है बिजली संकट: हमारे देश में करीब 72 फीसदी बिजली की मांग कोयले के जरिए पूरी की जाती है। कोयले से बिजली उत्पादन के बाद कंपनियां इंडस्ट्री से लेकर आम लोगों तक को सप्लाई करती हैं। इसके एवज में कंपनियां अपने ग्राहकों से यूनिट के हिसाब से बिजली बिल लेती हैं। असल वजह क्या है: देश में कोयले की कमी आ गई है। इस कमी की वजह खपत का बढ़ जाना है। अगस्त 2021 से बिजली की मांग में बढ़ोतरी देखी जा रही है। अगस्त 2021 में बिजली की खपत 124 बिलियन यूनिट (बीयू) थी जबकि अगस्त

2019 में (कोविड अवधि से पहले) खपत 106 बीयू थी। यह लगभग 18-20 प्रतिशत की वृद्धि है। खपत क्यों बढ़ी है: खपत बढ़ने की कई वजह हैं। सबसे पहली वजह अनलॉक की प्रक्रिया है। कोरोना की पहली और दूसरी लहर के बाद अब देश की इंडस्ट्रीयां लगभग पूरी तरह से काम कर रही हैं। इनका विस्तारिकरण हो रहा है। इसके अलावा सरकार का दावा है कि 'सौभाग्य' कार्यक्रम के तहत 28 मिलियन से अधिक घरों को बिजली से जोड़ा गया था और ये सभी नए उपभोक्ता पंखे, कुल्लर, टीवी आदि जैसे उपकरण खरीद रहे हैं। इस वजह से भी बिजली की खपत बढ़ी है। गर्मी की वजह से खपत को बूस्ट मिला है।

अचानक संकट क्यों आया: ये संकट अचानक नहीं है। पिछले कई महीनों से हालात ठीक नहीं हैं। दरअसल, भारत में कोयले की स्टोरेज सीमित अवधि के लिए है। बिजली संयंत्रों में कोयले का औसत स्टॉक 3 अक्टूबर 2021 को लगभग चार दिनों के लिए था। हालांकि,

यह एक रोलिंग स्टॉक है, कोयला खदानों से थर्मल पावर प्लांट तक हर दिन रिके के माध्यम से कोयला भेजा जाता है। एक तथ्य ये भी है कि अगस्त और सितंबर 2021 के



महीनों में कोयले वाले क्षेत्रों में लगातार बारिश हुई थी जिससे इस अवधि में कोयला खदानों से कम कोयला बाहर गया। आपको बता दें कि भारत दुनिया में कोयले का चौथा सबसे बड़ा भंडार है। हालांकि, खपत के मामले में भी हम कुछ कम नहीं हैं। यही वजह है कि भारत कोयला आयात करने

में दुनिया में दूसरे नंबर पर है। यही वजह है कि सरकार कोयले के आयात में भी कमी लाने पर जोर दे रही है। हालांकि, इसके बावजूद कोयले का आयात बढ़ता

ही जा रहा है। उपाय क्या है: इसका तात्कालिक उपाय कोयले के आयात और बिजली खपत में कमी का है। इसके अलावा देश में कोयले के उत्पादन को बढ़ाना होगा। वहीं, वैकल्पिक एनर्जी की ओर भी तेजी से रुख करना होगा। हालांकि, ये सबकुछ इतना आसान नहीं है। अभी संकट का आप पर असर:

बहरहाल, इस संकट का पावर सप्लाई करने वाली कंपनियां महंगे दाम पर कोयले की खरीदारी करेंगी तो वसुली का जोखिम उपभोक्ताओं पर पड़ सकता है। मतलब ये कि बिजली के दाम महंगे हो सकते हैं। ये हो सकता है कि आपको प्रति यूनिट बिजली इस्तेमाल करने के लिए पहले के मुकाबले ज्यादा पैसे खर्च करने पड़े। इकोनॉमी पर क्या असर होगा: त्योहारी सीजन के दौर में बिजली का संकट देश की इकोनॉमी के लिए बुरी खबर है। कोरोना के झटके से उबर रही इकोनॉमी में सुस्ती आ सकती है। दरअसल, बिजली संकट की वजह से इंडस्ट्री में प्रोडक्शन, सप्लाई, डिलीवरी समेत वो सबकुछ प्रभावित होगा जो इकोनॉमी के लिए बूस्टर डोज होती है। इसका असर प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष तौर पर महंगाई से जोड़कर देखा जा सकता है।

सरकार पर क्या होगा असर: कोयले के आयात बढ़ने की वजह से सरकार का विदेशी मुद्रा भंडार ज्यादा खर्च होगा। चूंकि भारत के व्यापार में आयात डीलर में होता

है, इसलिए देश के विदेशी मुद्रा भंडार में इसकी कमी देखने को मिल सकती है। ये इसलिए भी अहम है क्योंकि रिपोर्ट पर जाने के बाद अब लगातार विदेशी मुद्रा भंडार में गिरावट आ रही है। फिलहाल, देश का विदेशी मुद्रा भंडार 637.477 अरब डॉलर है। विदेशी मुद्रा भंडार में कमी, इकोनॉमी के लिए अच्छे संकेत नहीं होते हैं। केंद्र सरकार क्या कर रही: कोयले के स्टॉक का प्रबंधन करने और कोयले के समान वितरण को सुनिश्चित करने के लिए विद्युत मंत्रालय ने 27 अगस्त 2021 को एक कोर मैनेजमेंट टीम (सीएमटी) का गठन किया था। इसमें एमओपी, सीईए, पोसोको, रेलवे और कोल इंडिया लिमिटेड (सीआईएल) के प्रतिनिधि शामिल थे। सीएमटी दैनिक आधा घंटा कोयले के स्टॉक की बारीकी से निगरानी और प्रबंधन कर रहा है। इसके साथ ही बिजली संयंत्रों को कोयले की आपूर्ति में सुधार के लिए कोल इंडिया और रेलवे के साथ फॉलोअप कार्रवाई सुनिश्चित कर रहा है।



नई दिल्ली (एजेंसी)। मुंबई पुलिस ने सीबीआई के निदेशक सुबोध जायसवाल को समन भेजा है। यह समन एक फोन टैपिंग और डेटा लीक केस से जुड़े एक मामले में भेजा गया है। एक वरिष्ठ अधिकारी ने शनिवार को बताया कि मुंबई पुलिस की साइबर सेल ने सीबीआई डायरेक्टर और महाराष्ट्र के पूर्व डीजीपी सुबोध कुमार जायसवाल को फोन टैपिंग और डेटा लीक के मामले में समन भेजा है। इस समन में मुंबई पुलिस की तरफ से कहा गया है कि वो अपना बयान दर्ज कराने के लिए 14 अक्टूबर को हाजिर हों। यह मामला उस वक्त का है जब आईपीएस अफसर रश्मि शुक्ला महाराष्ट्र में स्टेट इंटरलिटिजेंस डिपार्टमेंट की प्रमुख थीं। इस पद पर रहते हुए रश्मि शुक्ला ने अपनी एक रिपोर्ट बनाई थी जो लीक हो गई थी। इस रिपोर्ट में कहा गया था कि पुलिस कमिश्नों के ट्रांसफर में भ्रष्टाचार किया गया है। उस वक्त सीबीआई के मौजूदा निदेशक जायसवाल डीजीपी के पद पर तैनात थे। आरोप है कि इस दौरान कई वरिष्ठ राजनेताओं और अधिकारियों के फोन अवैध रूप से टैप किये गये थे। जांच-पड़ताल के दौरान यह रिपोर्ट लीक हो गई थी। लेकिन साइबर सेल ने इससे संबंधित एफआईआर में रश्मि शुक्ला का नाम नहीं लिखा है। सीबीआई निदेशक को यह समन ई-मेल के जरिए भेजा गया है। बता दें कि 1985 बैच के महाराष्ट्र कैडर के आईपीएस अफसर सुबोध जायसवाल इसी साल केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो यानी सीबीआई के निदेशक नियुक्त किये गये हैं।

'कोरोना माता' का मंदिर गिराया तो पहुंच गई कोर्ट, एससी ने महिला याचिकाकर्ता पर लगाया जुर्माना

नई दिल्ली (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में 'कोरोना माता' का मंदिर गिराए जाने के खिलाफ एक महिला अदालत पहुंच गई। अब सुप्रीम कोर्ट ने इस मंदिर पर जुर्माना लगाया है। अदालत ने अपनी टिप्पणी में कहा है कि यह न्यायिक प्रक्रिया का दुरुपयोग है। उच्चतम न्यायालय ने उत्तर प्रदेश के प्रतापगढ़ जिले में एक महिला द्वारा अपने पति के साथ मिलकर निर्मित 'कोरोना माता मंदिर' को ध्वस्त किये जाने के खिलाफ दायर एक जनहित याचिका "प्रक्रिया का दुरुपयोग" बताते हुए खारिज कर दी। न्यायमूर्ति एस के कौल और न्यायमूर्ति एम एम लुइस की पीठ ने याचिका खारिज करने के साथ ही याचिकाकर्ता पर 5,000 रुपये का जुर्माना भी लगाया। पीठ ने साथ ही कहा कि जिस जमीन पर मंदिर बनाया गया था, वह विवादित थी। शीर्ष अदालत ने कहा कि अगर याचिकाकर्ता की दलील है कि यह उसकी निजी जमीन है और निर्माण

स्थानीय नियमों के अनुसार किया गया है तो उसने उचित कानूनी उपाय का इस्तेमाल नहीं किया। पीठ ने कहा, "अब तक, याचिकाकर्ता ने इस देश के लोगों को संक्रमित करने वाली अन्य सभी संभावित बीमारियों के लिए मंदिरों का निर्माण नहीं किया है। भूमि ही विवादित थी, जैसा कि दर्ज किया गया है। इस संबंध में पुलिस में एक शिकायत की गई थी। पीठ ने कहा, "हमारा विचार है कि यह स्पष्ट रूप से भारत के संविधान के अनुच्छेद 32 के तहत इस न्यायालय के अधिकार क्षेत्र की प्रक्रिया का दुरुपयोग है। रिट याचिका को 5,000 रुपये का जुर्माना लगाया के साथ खारिज किया जाता है। जुर्माने की राशि चार साल के भीतर सुप्रीम कोर्ट के एडवोकेटस ऑन रिकॉर्ड वेलफेयर फंड में जमा कराया जाए।" याचिकाकर्ता दीपमाला श्रीवास्तव ने मौलिक अधिकार के उल्लंघन को लेकर संविधान के अनुच्छेद 32 के तहत न्यायालय के अधिकार क्षेत्र

का उल्लेख करते हुए शीर्ष अदालत का रुख किया था।

प्रतापगढ़ के जूही शुक्लपुर गांव में 'कोरोना माता' मंदिर का निर्माण किया गया था। मंदिर का निर्माण 7 जून को किया गया था और इस मंदिर 11 जून की रात को गिरा दिया गया। ग्रामीणों ने आरोप लगाया कि इसे पुलिस ने ध्वस्त कर दिया, जिसने आरोप से इनकार करते हुए कहा कि यह एक विवादित स्थल पर बनाया गया था और विवाद में शामिल पक्षों में से एक ने इसे तोड़ दिया। ग्रामीणों ने कहा कि मंदिर का निर्माण लोकेश कुमार श्रीवास्तव ने स्थानीय निवासियों के दान से किया था। उन्होंने 'कोरोना माता' की मूर्ति स्थापित की। गांव के राधेश्याम वर्मा को इसका पुजारी नियुक्त किया गया, जिसके बाद लोग वहां पूजा-अर्चना करने लगे थे। नोएडा में रहने वाले लोकेश का स्वामित्व जमीन पर नागेश कुमार श्रीवास्तव और जय प्रकाश श्रीवास्तव के साथ है।

लखीमपुर में बीजेपी कार्यकर्ताओं की हत्या अपराध नहीं राकेश टिकैत बोले- ना माना जाए दोषी

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय किसान यूनियन के राष्ट्रीय प्रवक्ता राकेश टिकैत ने कहा है कि लखीमपुर खीरी हिंसा के दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं की लिंगिंग को वह गलत नहीं मानते। उन्होंने कहा कि वह एक्शन का रिएक्शन था, उसके पीछे कोई साजिश नहीं थी, इसलिए हम उसे गलत नहीं मानते। टिकैत ने शनिवार को कहा कि वह उन्हें अपराधी नहीं मानते, जिन्होंने लखीमपुर खीरी में भाजपा कार्यकर्ताओं की कथित तौर पर हत्या की क्योंकि उन्होंने तो प्रदर्शनकारियों के ऊपर एसयूवी कार चढ़ाए जाने की प्रतिक्रिया में ऐसा किया। संवाददाताओं द्वारा यहां पूछे गए एक सवाल के जवाब में टिकैत ने कहा कि लखीमपुर खीरी में कारों के एक काफिले ने चार किसानों को रौंद दिया, जिसके जवाब में भाजपा के दो कार्यकर्ता



मारे गए। यह हत्याएं एक्शन का रिएक्शन थीं। मैं हत्या में शामिल लोगों को अपराधी नहीं मानता। वहीं, संयुक्त किसान मोर्चा के नेता योगेंद्र यादव ने कहा कि हमें लोगों की मौत पर दुख है, चाहे वह भाजपा कार्यकर्ता हों या किसान। यह दुर्भाग्यपूर्ण था और हमें उम्मीद है कि न्याय मिलेगा। किसान नेताओं ने मांग की कि केंद्रीय मंत्री अजय

मिश्रा और उनके बेटे को लखीमपुर खीरी हिंसा मामले में गिरफ्तार किया जाए। नेताओं ने कहा कि आइएसएसआईएस से निपटने में खुद ही सक्षम हैं। पुराने शत्रु रहे तालिबान और अमेरिका के अधिकारी शनिवार और रविवार को एक जगह जमा होने वाले हैं और दोनों देशों के अधिकारियों को बीच कई मुद्दों पर बातचीत होनी है। कतर की राजधानी दोहा में तालिबान के वरिष्ठ अधिकारी और यूएस के अधिकारियों को भी यह मुलाकात शनिवार और रविवार को होनी है। इस बैठक से पहले तालिबान ने साफ किया है कि कई वो अहम मुद्दों पर किसी भी तरह

एसकेएम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गुहमत्री अमित शाह के पुतले जलाकर विरोध प्रदर्शन करेगा। दरअसल, 3 अक्टूबर को लखीमपुर खीरी जिले के तिकुनिया क्षेत्र में गत रविवार को उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के दौरे का विरोध करने के दौरान हिंसा में चार किसानों समेत आठ लोगों की मौत हो गई थी। इस मामले में केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा के बेटे आशीष समेत कई लोगों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। मुतकों में दो भाजपा कार्यकर्ता, केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा के एक ड्राइवर और एक स्थानीय रिपोर्टर भी शामिल थे। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा के बेटे आशीष मिश्रा लखीमपुर खीरी में किसानों की मौत के मामले में पूछताछ के लिए शनिवार सुबह साढ़े दस बजे क्राइम ब्रांच के ऑफिस पहुंचे। लखीमपुर

खीरी के पुलिस अधीक्षक विजय दूल ने पूछताछ के बारे में कुछ भी बताने से इनकार कर दिया। इस बीच, केंद्रीय गृह राज्य मंत्री अजय मिश्रा (टैनी) यह अपने स्थानीय कार्यालय में थे और वकीलों से कानूनी राय ले रहे थे। लखीमपुर खीरी हिंसा मामले में आशीष मिश्रा को शुक्रवार को पुलिस ने दूसरी नोटिस जारी कर पूछताछ के लिए शनिवार सुबह 11 बजे तक पेश होने का समय दिया था। आशीष मिश्रा शुक्रवार को लखीमपुर खीरी में पुलिस के सामने पेश नहीं हुए थे, इसलिए उनके घर के बाहर दूसरी नोटिस चरपा किया गया था। गौरतलब है कि गृह राज्य मंत्री ने शुक्रवार को अपने बेटे को निदीष बताया था और कहा था कि उनका बेटा अस्वस्थ है और वह शनिवार को पुलिस के सामने पेश होगा।

अखिलेश यादव ने दिया सीएम योगी के आरोप का जवाब, विदेश से क्या-क्या सीख कर आया

लखनऊ (एजेंसी)। समाजवादी पार्टी अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि कांग्रेस को लड़ाई में दिखाना भाजपा की रणनीति है। कांग्रेस के साथ उनकी कोई प्रतिस्पर्धा नहीं है। उन्होंने कहा कि देश का कानून जीप के टायरों के नीचे रौंदा जा रहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा विदेश यात्रा करने आरोप पर अखिलेश यादव ने कहा कि हम जब विदेश यात्रा गए तो कुछ सीख कर आए। जर्मनी गए। वहां एक्सप्रेसवे देखा। हमने उत्तर प्रदेश में उसी तरह आगरा एक्सप्रेसवे दे बनाया। लंदन की नदी देखी। यहां लखनऊ में रिवर फ्रंट बनाया। एक्सप्रेसवे दे सहित अन्य बड़े कार्य वहां की स्थिति देखने के बाद ही तय किए गए थे। मुख्यमंत्री भी कई बार विदेश जा चुके हैं लेकिन लौटने के बाद यूपी के लिए कुछ नहीं किया।



सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने शुक्रवार को सपा मुख्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि लखीमपुर खीरी में किसानों की हत्या की गई

जा रही है ताकि किसानों को इसाफ न मिल सके। उत्तर प्रदेश में जंगलराज चल रहा है। अगले साल विधानसभा चुनाव में भाजपा का सफाया तय है। कांग्रेस की यूपी प्रभारी प्रियंका गांधी की प्रदेश में सक्रियता के सवाल पर अखिलेश यादव ने कहा कि यह भाजपा की योजना का हिस्सा है कि वह कांग्रेस को लड़ाई में दिखाए। हमारा किसी से कंपटीशन नहीं है। प्रदेश में होने वाली हर घटना में समाजवादी लोग मदद में आगे रहते हैं। वह भी आधी आधी रात पीडितों से मिलते हैं और उनकी मदद करते हैं लेकिन इसमें किसी से कोई कंपटीशन नहीं है।

इसके बाद भी आरोपी खुलेआम घूम रहे। उन्हें सम्मन नहीं गुलदस्ते भेंट किए जा रहे हैं। इस मामले की जांच में जानबूझ कार देरी की

अफगान से वापसी के बाद पहली बार तालिबान संग बातचीत करेगा अमेरिका, क्या होगा एजेंडा?

नई दिल्ली (एजेंसी)। अफगानिस्तान से अपनी सेना हटाने के बाद पहली बार अमेरिका ने तालिबान के साथ बैठक करने की घोषणा की है। अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने जानकारी दी है कि अमेरिका कतर की राजधानी दोहा में तालिबान के वरिष्ठ नेताओं के साथ अपनी पहली व्यक्तिगत बातचीत करेगा। यह बैठक इस वीकेंड पर होगी। अमेरिका और तालिबान के बीच होने वाली बैठक में कई एजेंडे शामिल होंगे। एजेंडियों ने कहा कि इस मीटिंग का उद्देश्य अफगानिस्तान से फंसे विदेशी नागरिकों और जोखिम वाले अफगानों की निकासी को आसान बनाना होगा। इसके अलावा



अमेरिका अफगानिस्तान में महिलाओं के अधिकारों को लेकर भी तालिबान पर दबाव बनाएगा। अमेरिका ने जोर देकर कहा कि शनिवार और रविवार को होने वाली इस बैठक से यह संकेत नहीं मिलता कि वह अफगानिस्तान में तालिबान

शासन को मान्यता दे रहा है। प्रवक्ता ने कहा, ठहम इसके लेकर साफ है कि तालिबान को कार्यों के जरिए ही हमारी वैधता हासिल करनी होगी। एसोसिएटेड प्रेस ने एक अधिकारी का हवाला देते हुए कहा कि वीकेंड

के लिए तालिबान पर दबाव डालेंगे। प्रवक्ता ने शुक्रवार को एफपीके के हवाले से कहा, ठअफगानिस्तान एक गंभीर आर्थिक संकून और संभावित मानवीय संकट की संभावना का सामना कर रहा है, हम तालिबान पर भी मानवीय एजेंडियों को जरूरत के क्षेत्रों में मुफ्त पहुंच की अनुमति देने के लिए भी दबाव डालेंगे। एक प्रवक्ता ने यह नहीं बताया कि दोनों पक्षों का प्रतिनिधित्व कौन करेगा। मध्य कमान के प्रमुख जनरल फ्रैंक मैकेजी सहित वरिष्ठ अमेरिकी अधिकारियों ने अगस्त में काबुल में तालिबान से मुलाकात की थी, जब अमेरिकी सैनिकों ने एयरलिफ्ट के लिए हवाई अड्डे पर कब्जा कर लिया था।

नई दिल्ली (एजेंसी)। तालिबान ने कहा है कि उसे इस्लामिक स्टेट से लड़ने के लिए अमेरिका के सहयोग की जरूरत नहीं है। तालिबान ने अमेरिका से दो दूक कहा है कि वो आइएसआईएस से निपटने में खुद ही सक्षम हैं। पुराने शत्रु रहे तालिबान और अमेरिका के अधिकारी शनिवार और रविवार को एक जगह जमा होने वाले हैं और दोनों देशों के अधिकारियों को बीच कई मुद्दों पर बातचीत होनी है। कतर की राजधानी दोहा में तालिबान के वरिष्ठ अधिकारी और यूएस के अधिकारियों को भी यह मुलाकात शनिवार और रविवार को होनी है। इस बैठक से पहले तालिबान ने साफ किया है कि कई वो अहम मुद्दों पर किसी भी तरह



के समझौते के लिए तैयार नहीं है। इस बैठक को लेकर तालिबान और यूएस के अधिकारियों ने पहले बताया था कि इस बैठक में आइएसआईएस पर लगाम कसने और अफगान से विदेशी नागरिकों के बाहर निकलने में आ रही परेशानियों के विषय पर चर्चा होगी। तालिबान ने पहले ही इशारा किया है कि वो नागरिकों के अफगानिस्तान से निकलने के मुद्दे पर लचीला रवैया अपनाएगा। तालिबान के प्रवक्ता सुहैल शाहीन ने न्यूज एजेंसी एपी से बातचीत में कहा कि अफगानिस्तान में काफी तेजी से सक्रिय हुए इस्लामिक स्टेट रूप को लेकर वॉशिंगटन से कोई सहयोग नहीं चाहिए। बता दें कि आइएस ने अफगानिस्तान में कई हमलों की जिम्मेदारी ली थी। इसमें हाल ही में हुआ एक सुसाइड अटॉक भी शामिल है, जिसमें 46 लोगों की मौत हो गई थी और दर्जनों लोग जख्मी हो गए थे। जब सुहैल शाहीन से पूछा गया कि क्या तालिबान इस्लामिक स्टेट से निपटने के लिए यूएस के साथ काम करेगा। इसपर शाहीन ने कहा कि हम अकेले ही उनसे निपटने में कारगर हैं। आइएस ने साल 2014 से अफगानिस्तान में पांव पसारना शुरू किया था।

तब से इस खूंखार आतंकी संगठन ने कई शिया मुस्लिमों को मौत के घाट उतारा है। इसके अलावा आइएस यूनाइटेड स्टेट्स के लिए भी बेहद ही खतरनाक साबित हुआ है। इसी साल अगस्त के महीने में अमेरिकी सैनिक अफगानिस्तान से लौटे हैं। 20 साल तक वहां रहने के बाद अमेरिकी सैनिकों के वापस आने के बाद तालिबान ने आक्रमकता दिखाते हुए अफगानिस्तान पर कब्जा कर लिया था। इसके बाद दोहा में यूएस और तालिबान के बीच होने वाली यह पहली बैठक है। यूएस ने साफ किया है कि यह बैठक तालिबान को स्वीकृति देने से संबंधित बिल्कुल नहीं है। दोहा में बातचीत के दौरान यूएस के अधिकारी तालिबान को उसके उस वादे की भी याद दिलाएंगे जिसमें उसने कहा था कि वो अमेरिकियों और अदर देशों के नागरिकों को अफगानिस्तान छोड़ कर जाने की अनुमति देगा। इसमें अफगानी भी शामिल है। अभी हाल ही में पाकिस्तानी अधिकारियों और यूएस के अधिकारियों के बीच एक बैठक इस्लामाबाद में हुई थी। इस बातचीत के दौरान भी अफगानिस्तान ही मुख्य मुद्दा था।

अखंड भारत संदेश के लिए स्वामी श्री योगी सत्यम क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान झूँसी, प्रयागराज 211019 से प्रकाशित एवं रामा प्रिंटिंग प्रेस 53/25/1ए बेली रोड नया कटरा प्रयागराज से मुद्रित।

मुद्रक/प्रकाशक

स्वामी श्री योगी सत्यम पी.आर.बी. एक्ट के अन्तर्गत समाचारों के चयन के लिए उत्तरदायी। इस समाचार पत्र में प्रकाशित समस्त समाचारों से संबंधित विवादों का न्याय क्षेत्र प्रयागराज होगा।

UPHIN 2001/9025